

汉滨区文旅广电局发出倡议:

文明旅游从我做起

通讯员 余迅

“金秋丹桂格外香，又逢国庆旅游旺。争做文明旅游者，创建旅游新形象。”“十一”小长假即将来临，结合安康文明城市创建、汉滨区全域旅游示范区创建工作，汉滨区文旅广电局向广大市民朋友们发出文明旅游的倡议书。

随着生活水平的提高，外出旅游已成为大家日常生活中重要的休闲方式。出门在外，旅行观光、欣赏美景的同时，自身也是美丽风景的一部分。讲卫生、懂礼仪、守秩序、遵法规、爱护环境和公共设施……这些日常的公民行为基本规范，在旅游过程中

同样是不能够轻易忘记的。创建文明和谐旅游环境，展示安康美好的旅游形象，也是我们每位公民和旅游从业者共同的责任。

积极参与，塑造文明旅游形象。市民在旅游活动中不随地吐痰，不乱扔废弃物，不在禁烟场所吸烟；遵守公共秩序，排队遵守秩序，不在公共场所高声交谈；保护文物古迹，不在文物古迹上涂刻，拍照摄像遵守规定；对身边的不文明行为及时劝阻；不长期占用公共设施，尊重服务人员的劳动，尊重各地风俗习惯；同时做好疫情防控工作，严禁到疫情风险区去旅游。

文明旅游，从我做起，从现在做起。文明出游，让心灵与美景呼应，让每位游客都成为亮丽风景的花絮，使您和他人享受大自然馈赠的同时，能得到最大限度地心灵抚慰和精神享受。旅游不仅仅是舒心悦意的游玩，同时也是展示美好修养的过程。提升旅游文明素质，无一不是展现良好个人修养和社会文明程度的重要要求。自然美景、和煦阳光，再加上游客参与营造的良好氛围、文明的环境，才能构成真正的美。

文明旅游，并不是一个口号、一

句空谈，它需要景区、旅行社以及每位游客的共同努力。希望全市旅游行业从业人员及广大市民，时刻把“文明”记在心里，落实在行动中，做到以讲文明为荣，达到环境美和心灵美的和谐统一。呼吁所有出游或即将出游的公众，从我做起，从现在做起，为展示文明风采，树立文明形象，共建文明社会，作出力所能及的贡献。



宣传氛围浓厚、所站牌子醒目悬挂、布局图和开放时间、无障碍设施及标识、门前四包、飞线和裸土整治到位，完善志愿服务站建设，确保志愿服务站图标、工作制度、服务项目、服务物品和人员着装在岗要素齐全；充分发挥理论宣讲室、群众教育室、文化活动室、科普宣传室、健身活动室五大功能室作用，规定年度计划及月计划并上墙；所站内部环境达标，室内卫生、厕所(公厕)干净无异味、消防设施合规且有月检卡和一米线、节水节电及禁烟标识无缺失。

规范化管新时代文明实践志愿者，有志愿者注册招募、志愿者服务计时台账资料。定期组织培训，提高志愿服务水平，从志愿精神、志愿服务基本常识、志愿者素质和技巧、如何文明有礼、热情接待来访人员等方面讲解，提升服务成效。健全新时代文明实践志愿者服务激励机制，保障志愿服务活动顺利进行，构建新时代文明实践志愿者管理新模式，集聚力量打造一支有水平、有温度、有责任感的新型志愿服务队伍。

按照汉滨区创文办《汉滨区新时代文明实践所站及志愿服务站建设导引手册》要求，对辖区新时代文明实践所站逐一进行自查，对发现的问题，立即进行整改落实。做到外围

区街道、路口等公共场所开展集中清扫。对道路两侧商户、住户占道经营、乱搭乱建现象进行专项整治，清除张贴在道路两侧建筑物上的小广告，净化辖区卫生环境，打造整洁有序、清新靓丽的生活环境。

组织开展文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭、文明公厕等群众性精神文明创建活动，组织开展文明交通、文明餐饮、文明上网等活动，开展道德讲堂、先进模范、最美人物评选活动，持续推进移风易俗、加强公民道德建设，推进孝义文化和诚信社会建设，巩固新民风建设成果。

按照汉滨区创文办《汉滨区新时代文明实践所站及志愿服务站建设导引手册》要求，对辖区新时代文明实践所站逐一进行自查，对发现的问题，立即进行整改落实。做到外围

专家组为评委组，由评委组对每名参赛者提供的美食本着“公正、公平、公开”的原则进行现场品鉴，做出评定意见，由组委会根据评委组综合评定情况，确定获奖名次。

据悉，坝河镇党委政府旨在通过举办美食技能大赛，大力挖掘和推广坝河地方传统特色美食文化，不断提升坝河特色美食的知名度和认可度，打造坝河特色美食品牌和旅游名片，推动美食行业在坝河形成良性发展，提升“农旅小镇、山水坝河”整体形象，助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，为建设美丽富裕文明新坝河奠定坚实基础。

创文一点一滴 为民一心一意

通讯员 章莹 赵楠

汉滨区大河镇以高标准、严要求全面落实创文各项工作，常态化巩固提升文明城市创建成果，为实现“保资格、有进位”年度创文目标贡献大河力量。

该镇多次召开创文工作调度会，对创文工作各项任务进行再部署、再加强。全镇上下深刻认识创建全国文明城市的重要意义，把创文工作作为当前重点工作来抓，切实增强创文工作的责任感、紧迫感，全力以赴、迅速行动、按时按点推进创文工作，确保两周内实现全面达标。成立以党政主要领导任组长，分管创文、人居环境、环保工作的领导任副组长，各相关职能部门负责人、各村(社区)支部书记为成员的创文工作专班，统筹推进创文工作。领导小组下设创文资料整理组、环境卫生整治组、交通秩序整治

组、线缆乱拉乱接整治组、门头牌匾改造提升整治组、精神文明建设组、新时代文明实践组、未成年人思想道德提升组、宣传报道组、执纪监督组等10个小组，负责具体工作落实。

为扮靓美丽乡村，大河镇党委、政府积极开展周四义务大清扫行动，全体镇村干部齐上手，发挥模范带头作用，对集镇周边、公路沿线环境卫生死角进行彻底清理，重点整治乱堆、乱倒、乱扔、乱贴、乱画等不文明行为，落实“门前四包”工作责任制。

结合辖区实际，将集镇划分为七大片区，39个路段，分别落实7名领导包抓，39个单位负责人为具体负责人，全体镇村干部按照划定区域，采取“门前四包+卫生责任区”清洁的方式，各村(社区)按照干部包组划片分区。结合新时代文明实践志愿服务项目对辖

区街道、路口等公共场所开展集中清扫。对道路两侧商户、住户占道经营、乱搭乱建现象进行专项整治，清除张贴在道路两侧建筑物上的小广告，净化辖区卫生环境，打造整洁有序、清新靓丽的生活环境。

组织开展文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭、文明公厕等群众性精神文明创建活动，组织开展文明交通、文明餐饮、文明上网等活动，开展道德讲堂、先进模范、最美人物评选活动，持续推进移风易俗、加强公民道德建设，推进孝义文化和诚信社会建设，巩固新民风建设成果。

按照汉滨区创文办《汉滨区新时代文明实践所站及志愿服务站建设导引手册》要求，对辖区新时代文明实践所站逐一进行自查，对发现的问题，立即进行整改落实。做到外围

比赛方式根据参赛报名情况，确定每两人一组，采取抽签方式，确定小组出场顺序。比赛时，每2人一组进行现场烹饪制作，成品送大赛评委组品鉴。参赛作品制作的主食材及特殊配料，着装(白色口罩、工作服和工帽等)由参赛者自备，烹饪所需灶具及燃料、炒菜辅料(酱油、醋、精盐、葱、姜、蒜、色拉油)、场地及操作台、餐具等由大赛组委会提供。

本次美食大赛设置三个奖项，分别为金奖、银奖和优秀奖，其中金奖2名，银奖3名，其余参赛者均为优秀奖。对获得金奖、银奖的美食授予“坝河特色美食”称号。大赛组委会将邀请相关美食

专家组成评委组，由评委组对每名参赛者提供的美食本着“公正、公平、公开”的原则进行现场品鉴，做出评定意见，由组委会根据评委组综合评定情况，确定获奖名次。

据悉，坝河镇党委政府旨在通过举办美食技能大赛，大力挖掘和推广坝河地方传统特色美食文化，不断提升坝河特色美食的知名度和认可度，打造坝河特色美食品牌和旅游名片，推动美食行业在坝河形成良性发展，提升“农旅小镇、山水坝河”整体形象，助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，为建设美丽富裕文明新坝河奠定坚实基础。

坝河镇将举办美食大赛

记者 吴苏 通讯员 王泉

民族要复兴，乡村必振兴。汉滨区卫健系统有这么一对年轻夫妻，他们自参加工作以来就经历了脱贫攻坚和乡村振兴的历史交汇，把青春的汗水挥洒在三农大地上，在基层的广阔天地谱写出奋斗的歌谣。

时间回溯到2016年，通过安康市镇办卫生院招考到汉滨区紫荆镇卫生院的王乐乐和成芳芳，就此拉开了人生重要序幕。在工作中他们是精诚合作的同事，在生活和学习上他们是一对相互帮助的伴侣，互相鼓励支持。

王乐乐平日主要从事临床医疗工作，2017年正值全国脱贫攻坚战全面打响的关键时刻，因单位人员变动，他临危受命，担负起紫荆镇卫生院健康扶贫专干一职，在乡镇卫生院主要承担健康扶贫工作。紫荆镇地处汉滨中心城区70余公里的大山里面，因病致贫人口就有55户191人，王乐乐深知自身责任重大，他迅速投入到业务中去，积极理清工作思路，牵头在辖区组建2个健康扶贫小分队，深入村组建立因病致贫个人档案、贫困患病人口

伉俪共谱奉献曲

通讯员 张琴英

家庭签约服务、大病患者救治随访管理、重点人群慢病管理等，为贫困户解除病痛，助力脱贫攻坚。有一次，在时间非常紧急的情况下，需要对全镇贫困人口中患大病、慢性病等人群进行疾病摸底排查，收集疾病诊断依据及救治信息，作为健康扶贫专干兼信息管理员需要负责信息比对审核，确认无误后再录入全国健康扶贫动态管理系统。面对海量的任务，王乐乐放弃了休息的时间，加班加点整理大量信息数据台账，并在第一时间提供给各村，确保准确性，同时与全国健康扶贫动态管理系统保持一致，定期完成上级反馈的贫困人口门诊慢性病及住院救治信息录入维护工作，确保全国健康扶贫动态管理系统的数据库准确无误。因为健康扶贫工作在全镇考核、督查检查中情况

良好，健康扶贫数据信息工作亮点突出，特色明显，王乐乐与同事们共同为单位赢得了2020年全省健康扶贫数据信息工作先进单位荣誉称号。

2020年，突如其来的新冠疫情蔓延以来，王乐乐和成芳芳彰显出当代白衣天使的风采，夜以继日，舍小家为大家，放弃与家人团聚的时刻，奔赴在疫情防控的最前线。也就在这一年，他们步入婚姻的殿堂，在风雨同舟的考验中走向相濡以沫。

2021年7月，由于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的全面开启，王乐乐又被组织选派到洪山镇瓦仓村担任驻村第一书记，自此夫妻两人奔波在汉滨区南北二山之间，虽然工作内容环境变了，但是扎根基层服务广大群众的初心却没有变，王乐乐充分发挥自己的优势，在基层服务好广大人民群众，为

乡村振兴贡献着自己的力量。而让王乐乐能够安心在基层扎根工作的重要原因之一则是妻子成芳芳的大力支持。同在基层医疗单位工作过，成芳芳非常理解丈夫工作的不易。每当电话里接听王乐乐说“周末要加班，不回家了”的消息时，成芳芳总是贴心宽慰道：“知道你为群众的事看的重要，这周回不来我就去看你。”妻子暖心的话语让王乐乐十分感动，也坚定了要好好工作，不辜负身边人期待的决心。

对于现如今的生活，成芳芳说：“虽然我们刚刚有了小孩，在这特别的关键时期因工作而成了异地夫妻，生活上有很多不便，但是有领导及同事们给予的帮助，我们将会克服艰难，在各自的岗位上发光发热，做出积极的贡献。”

放眼全区，有越来越多的年轻人像王乐乐夫妻一样投身到基层中，到最艰苦的地方磨炼自己的品质意志，他们在基层扎下了根，用青春的汗水书写出属于他们的辉煌篇章，为基层高质量发展贡献出蓬勃的青春力量。

“身体不好就在家好好休养，我们上门来看你，教育学习也是不能落下的。”在得知辖区矫正对象黄某先后多次就医治疗，其身患高血压三级(高危型)、冠状动脉粥样硬化性心脏病、视力三级残疾等疾病后，岚皋县石门镇司法所组织工作人员走访人员，采用送教上门个性化方式对其进行教育帮扶管理，让社区矫正更具温情。

在黄某家中，工作人员详细询问黄某生活、身体恢复情况，并积极地对黄某进行思想教育和帮扶，希望他可以放下包袱，好好养病，坚持锻炼，克服当前困难，争取早日恢复。同时为黄某解读并赠送了《民法典》，防电信诈骗宣传册。谈话中，司法所工作人员听取了社区矫正对象黄某近期的思想汇报，并认真做好谈话记录，黄某表示自己在社区

“身体不好就在家好好休养，我们上门来看你，教育学习也是不能落下的。”在得知辖区矫正对象黄某先后多次就医治疗，其身患高血压三级(高危型)、冠状动脉粥样硬化性心脏病、视力三级残疾等疾病后，岚皋县石门镇司法所组织工作人员走访人员，采用送教上门个性化方式对其进行教育帮扶管理，让社区矫正更具温情。

石泉县:

文化展览颂党恩

本报讯(通讯员 孟少猛)9月25日,石泉县“喜迎二十大 奋进新征程”系列文化活动暨书画摄影作品展在县城老街禹王宫正式启动。

本次书画摄影展活动从组织策划到征稿评选历时近3个月,得到全县书画摄影爱好者的广泛参与,从不同侧面、不同角度创作了一批风格多样、主题鲜明的书画摄影作品,共收到各类作品347件,经过评审共有281件作品入选。

在“我们的新时代”摄影作品展上,共展出摄影作品176幅,以灵动的光影、鲜活画面,生动展示全县经济社会发展、社会进步、生态文明、城市建设、创新创业、民生福祉等方面的巨大发展变迁,全面反映石泉各行各业取得的辉煌成就,集中展现全县人民干事创业的精神风貌,进一步激发广大干部群众的内生动力。

在“翰墨丹青迎盛世”书画作品展上,共展出书法作品60件、美术作品45件。书法作品以诗词曲赋等体裁、

楷行隶篆草等书体,笔力刚健,意蕴深远,或抒写情怀,或表达意志,不仅展现了奋斗风采,凝聚了奋进力量,更展现了新时代新石泉踔厉奋发、笃行不怠、锐意进取的精神风貌;美术作品以饱满的热情、精湛的笔墨和缤纷的色彩,以中国画、油画、水彩、丙烯画、版画、烙画、剪纸等形式,聚焦秦巴山水磅礴大气,表现石泉十美的情韵韵致,展现石泉城乡的多彩画卷,饱含着对美好生活的向往、对党和人民的热爱,为坚定文化自信,共筑“中国梦”注入强有力的精神力量。

据悉,石泉县“喜迎二十大 奋进新征程”系列文化活动,将陆续开展书画摄影展、社团大赛、歌咏比赛、诵读比赛、群众宣讲比赛、先进事迹报告会、文艺汇演等八大活动,旨在激励全县文艺家用笔墨画卷为时代放歌、为人民抒怀,用先进文化教育人、塑造人、鼓舞人,扛起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,喜迎党的二十大胜利召开。

汉滨区新城街道:

作风建设强推进

通讯员 唐定堂

为贯彻落实好作风建设要求,凝聚干事创业的强大合力。近期,汉滨区新城街道按照全区工作部署,精心组织,有序推进,全面展开干部作风教育整顿活动,强抓作风建设。

9月16日,新城街道组织召开第三季度党风廉政建设安排部署会,各村(社区)书记、驻村(社区)工作组组长、机关各部门负责人参加会议。会上宣读了市纪委监委《关于八起作风建设典型案例的通报》,通过通报身边典型案例,使全体干部受警醒、明底线、知敬畏,从中汲取教训,切实把自己摆进去,自省自戒,严守纪律,改进作风。

9月21日,新城街道党工委组织召开作风建设专项治理工作再部署会,驻村(社区)工作组组长、机关各部门负责人参加会议。会上学习了市纪委监委《关于八起作风建设典型案例的通报》,通过通报身边典型案例,使全体干部受警醒、明底线、知敬畏,从中汲取教训,切实把自己摆进去,自省自戒,严守纪律,改进作风。

平利县西河派出所:

反诈宣传送田间

本报讯(通讯员 李娅莉)连日来,为守好群众的“钱袋子”,平利县西河派出所想群众之所想,急群众之所急,实施“反诈宣传滴灌”,开展“护秋收,反诈骗”主题宣传活动,将反诈宣传送到了田间地头。

稻田里,民警向村民发放预防电信诈骗宣传单,对常见的诈骗手段以信家常的形式向村民面对面宣讲。提醒村民在购买种子、化肥等农资产品时,切勿贪小便宜,上当受骗。告诉村

民收到陌生短信和电话时要先核实,不要轻信,绝不能转账,要及时报警,并现场指导群众安装国家反诈中心APP。

“现在网络很发达,生产生活也离不开网络,我们文化水平有限,脑瓜子也没年轻人转得快,很容易在网上被骗,今天通过你们的宣讲我有了防范意识,后面我一定会注意。”一位正在田里收稻谷的村民说道。

岚皋县石门司法所:

上门送教显温情

通讯员 鲁遥

社区矫正工作人员的教导和帮助下,已经深刻认识到了自己的错误,在以后的生活中将认真遵守相关法律法规,积极恢复好身体,争取早日结束缓刑,回归到正常的生活中。

今年以来,岚皋县司法局石门司法所始终遵循严格规范执法与关怀教育相结合的原则,针对不同特点的社区矫正对象在日常监管、学习教育等方面不断创新,让社区矫正对象与社区矫正管理机构建立信任关系,不断强化社区矫正对象的自觉性和主动性。既彰显了法律尺度,又传递了司法温度,充分体现严格与温情并重,监管与关怀并行的执法理念,不仅要重点人员进行严格管理,也要对个别困难对象关怀关爱,做到不漏一人。以实际行动营造国泰民安的社会环境,迎接“二十大”的胜利召开。

哪些情形下应当停止享受工伤待遇?

工伤职工有下列情形之一的,停止享受工伤保险待遇:

- (1)丧失享受待遇条件的;
- (2)拒不接受劳动能力鉴定的;
- (3)拒绝治疗的。

